

雏鹰从这里起飞

——淄博市张店区潘南小学北校区少先队工作纪实

本报记者 陈伟
通讯员 孙伟

潘南小学北校区少先队工作在各级领导的重视、关心和支持下,结合学校实际,求真务实、开拓创新,以促进少年儿童全面发展为工作主线,开展丰富多彩的少先队活动,积极引导队员们增强组织归属感和荣誉感,培养少先队员的主人翁意识。

红领巾小主人

自主管理促成长

抓好少先队员行为规范是少先队工作的重点,潘南小学北校区充分发挥队员们红领巾小主人的作用,引导队员们自主管理:

红领巾监督岗,实现队员自主管理。该校大队部成立“红领巾监督岗”,选拔优秀的少先队员代表参与对少先队员的日常管理工作,利用常规检查促进队员们养成良好的行为习惯。从每天早晨整齐有序的人校开始,少先队礼仪、佩戴校牌、升降国旗、课间文明活动、卫生打扫,一直到放学有序离校,迅速静校等方面,切实规范队员们的

日常行为,把养成教育从点滴小事抓起。

规范升旗仪式,增强队员组织归属感和荣誉感。每周的升旗仪式是激发队员们爱国情感,培养少先队员竞争意识,增强荣誉感的最佳时期。全体师生肃立在庄严的五星红旗下,高唱国歌。国旗下讲话,都有明确的教育主题,由中队辅导员轮流主讲,力争每一次都能给全校师生带来一道丰盛的精神早餐。中队风采展示由每个中队轮流进行,各中队自主选拔优秀少先队员代表进行演讲,展示队员风采,为队员提供成长、锻炼的平台。

开展感恩教育

争当志愿服务小标兵

“感恩教育”是潘南小学北校区少先队的特色教育,近年来该校不断深入开展感恩教育系列活动,让感恩永驻少先队员心田。在感恩教育的辐射下,结合学校“动感中队”、“雏鹰假日小队”活动的开展,2018年3月该校掀起了学雷锋活动的高潮,学校少先队大队部大队委发起了“学雷锋志愿服务我先行”的活动倡议,自此开始了志愿服务为主题

的小队活动,队员们活动有了方向,赠人玫瑰手有余香,队员们以“感恩回报社会,志愿服务先行”为活动理念,利用节假日走出校园走进社会,他们到社区文化广场打扫卫生,为居民的休闲创造良好的环境,拿起扫把和环卫工人一起为我们的良好城市环境贡献力量、走进贫困山区,将自己的爱心奉献给留守儿童,走进各类企事业单位,为叔叔阿姨们充当小助手……在去年的六一表彰大会上,26个中队事迹突出,被评为潘南小学北校区优秀志愿服务小队。此项活动的开展锻炼了队员的意志,使他们体验到作为一名红领巾小主人的自豪。

“小手拉大手”活动

实现队员应有的担当

积极响应上级号召,潘南小学北校区少先队大队部在少先队员中开展了“小手拉大手”系列活动,2018年春节前期各小队积极行动起来践行“小手拉大手抵制燃放烟花爆竹”活动,队员们走进社区、公共场所,自制宣传册、宣传横幅,将“禁放烟花爆竹共守淄博蓝”的环保理念进行

宣传,2018年3月新学期开学后的第3周,伴着春天的脚步,队员们开展了“小手拉大手 植绿护水齐动手”活动,队员们利用周末时间与父母一同参加植绿护绿的公益活动,用自己的实际行动为我们的城市增添一抹绿色。与此同时响应文明出行的号召,队员们又陆续开展了“小手拉大手 文明交通齐学习”、“小手拉大手 文明交通同行”实践体验活动以及“小手拉大手 文明交通做示范”榜样选树活动,一系列的活动在辅导员老师的引导下,队员们发挥自主能动性,自主策划、自主实施,在活动中锻炼自己的组织能力、实践能力,同时感受到文明出行的重要性,将文明出行的良好行为内化为自己的出行准则,并影响身边的朋友家人。

“不积跬步无以至千里,不积小流无以成江海”。潘南小学北校区少先队工作从一点一滴引导队员在实现自主管理的同时通过各种活动锻炼自我,让潘南小学北校区成为雏鹰成长的摇篮,相信将有更多的雏鹰从这里练就本领,成长为德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人。

淄博职业学院获国家级教学成果一等奖

本报记者 陈伟
通讯员 牟秀颖

近日,从国家教育部传来喜讯,淄博职业学院在四年一次的国家级教学成果奖评选中获得一等奖1项、二等奖2项,

实现获奖层次和数量的重大突破。本次山东省仅有2项成果获得一等奖。

国家级教学成果奖是国务院确定的国家级奖励,代表了目前我国教育教学工作的最高水平。本次该院获得一等

奖的成果《高职护理专业“校院协同,三化融通”职业素养培养体系的构建与实施》主要依托学院国家示范校和省优质校重点建设专业(群)等平台,建立校院协同机制,发挥医院和学校两个主体作用,从

课程改革、实践活动设置、育人环境建设等方面入手,构建了课程人本化、活动项目化、环境职业化“三化融通”的培养体系,进一步实现了高职护理专业学生职业素养与临床需求的零距离对接。

据悉,截至目前,淄博职业学院共获得国家级教学成果奖6项、省级教学成果奖24项。

临淄区皇城一中:

举办励志有为宣誓活动

为全面调动学生的学习积极性,激励斗志,奋发有为。近日,皇城一中举办了“放飞理想,看我行动”为主题的励志宣誓活动。活动中,同学们精神抖擞、斗志昂扬,洪亮的声音、严整的阵容,表现非凡。(李波)

张店区房镇中心小学:

开展关注学困生活动

近日,房镇中心小学开展了关注学困生成长的活动。活动中,辅导老师采取以课堂帮学为主,课外辅导为辅的帮学方法,巩固已学知识点,指导学习方法,在班级内实行“兵教兵”、“一帮一”等帮学办法。(张大鹏)

高青县千乘湖小学:

开展学唱“生命至上”歌

为宣传“生命至上、安全第一”的思想,提高全校师生的安全意识。近日,千乘湖小学开展了学唱《生命至上》安全生产主题歌曲活动。提高了学生的自我防护能力,同时把安全工作切实落到了实处。(徐雪飞)



爱心捐助活动 近日,沂源县鲁村镇徐家庄中心学校举行了爱心捐助活动。县长跑协会的唐磊、王亮、李本胜、赵波等人捐助了近万元的物品。(孙晓)

桓台县侯庄中学:

举办最美语文达人活动

为激发学生语文学习兴趣,营造热爱语文、热爱生活、乐于表达的校园文化氛围,以榜样的力量引领语文学习的正确方向,从而提升学生语文学素养。近日,侯庄中学举办首届“最美语文达人”评选活动。(周翔雪)

桓台县起凤镇起凤小学:

开展创优教育督导工作

近日,起凤小学邀请县政府督导室领导到校对创建义务教育优质均衡工作进行了督导评估。督导组查阅了学校资源配置、教育质量等方面的档案材料,并查看了科技室、图书室等功能室的配备、管理、使用情况。(王会)



综合实践活动 为发挥综合实践活动课程在立德树人中的重要作用。近日,沂源三中组织初二学生到县青少年活动中心开展了“综合实践”活动。(江秀德)



青年教师公开课 为推进教师教育教学业务能力的提升和发展。近日,沂源县荆山路幼儿园开展了“青年教师公开课”教研活动。(夏巧凤)

高青县实验小学:

开展诚信教育主题活动

近日,高青县实验小学开展了“诚实守信”主题教育活动。通过了解关于诚信的小故事,使学生对于诚信有了深刻理解。诚信不仅是二十四字核心价值观中的要求,更是要求学生待人处事真诚、老实、讲信誉。(李芳)

张店十一中:

开展家风班风教育活动

近日,张店十一中开展了“传承好家风,建设好班风”主题教育活动。班主任老师利用自己准备好的课件向同学们呈现一幕幕良好家风与班风的情景。学生表示将用自己的实际行动传承好家风,营造好班风。(王新星)



安装电子围栏 为保障学生的安全,保护学校的公共财物,近日,沂源二中安装了电子围栏。配合学校的视频监控系统,实现了监控无死角。(刘念华)



公开课观摩活动 为打造一支懂教研、善钻研的专业教师队伍,近日,沂源县鲁村镇中心幼儿园开展了公开课观摩教学活动。(齐翠香 齐爱山)

临淄区皇城二中:

实行“双培养”机制

本学期,皇城二中实行“双培养”机制。把教育教学和行政管理骨干培养成党员、把党员教师培养成教育教学和行政管理骨干。旨在,推行党员量化考核管理,建立党员教师骨干体系,提高党员教师专业水平。(崔永春)

张店二中:

开展思维导图培训活动

近日,张店二中开展了“思维导图”培训活动。培训从思维导图的定义、产生的背景、科学依据、思维激发、提炼要点、提升记忆、思维导图的绘制等方面进行了解。为教师实施高效课堂打开新思路。(刘洁 张继丹)



校广播站表彰会 近日,沂源县沂河源学校举行了校园广播站表彰会。旨在,让学生在紧张学习之余参与到社团活动中,锻炼自我,挑战自我。(宋洁)



科研课题开题会 近日,沂源县鲁村镇教体办召开课题组开题工作推进会,为各课题研究指明了方向,使课题组成员明晰了课题研究的思路。(张庆艳)

桓台县实验中学:

安全工作 岁末传捷报

近日,桓台县实验中学被中国地震局评为2018年度“国家防震减灾科普示范学校”。山东省共有7所学校入选,桓台县实验中学是淄博市唯一入选单位。

据悉,本次评选活动依据《国家防震减灾科普示范学校建设指南》,层层推荐,在各级地震局初审推荐基础上,经专家评审和抽查复核,才评选出来。该校历来高度重视安全工作,始终把安全工作作为学校重要工作来抓,秉承“安全第一”的思想,居安思危,警钟长鸣。(王丽 罗冬)

张店区铝城第一中学:

召开高三艺术生家长会

为迎接2019年艺术生专业考试,近日,铝城第一中学召开了艺术生家长会。分析了目前艺考的形势,介绍了目前艺考生所面临的问题,以及在下一阶段有针对性地进行了校考做了详细的解读以及在艺术考试中需要注意的事项,并通报了每一类别专业下一步的具体复习计划和措施,针对不同层次的学生分层次安排专业学习的要求,最后分专业由专业教师进行详细的解析。(崔丹)

淄博市工业学校:

举行教师素质提升考核

为加强教师队伍建设,检测教师素质提升效果。近日,淄博市工业学校举行了2018年教师素质提升项目考核。来自淄博职业学院、临淄职教中心、淄博信息工程学校、临淄区电视台等25位校外专家,到校对22个教师素质提升项目218名教师进行了命题和考核。整个考核过程,组织严密、公平公正。评委根据项目完成情况对参考教师进行量化考核,共有119名教师的技能考核达到了“优秀”等级。(刘强)

市初中历史教学研讨会:

在临淄二中举行

近日,淄博市初中历史教学研讨会在临淄区第二中学举行,市教研室谭秀东老师以及来自全市的专家和老师在会上展现了具有鲜明特色的高质量报告和示范课,共计来自全市的五百余名历史教师与会。本次活动“提升学生核心素养”的主题突出,同课异构、名家引领、专家点评形式多样,对深化全市初中历史课堂教学改革,促进全市初中历史教师专业发展,将有深远的影响。(于玲 杨远林)



快乐拍球活动 为增强幼儿动作的协调性和灵活性,近日,沂源县荆山路幼儿园开展了以“沐浴阳光,快乐拍球”为主题的户外活动。(夏巧凤)



浓情腊八教育 为让学生们了解腊八节的由来及习俗,近日,沂源县鲁山路小学开展了以“浓情腊八”为主题的教育活动,使学生懂得了感恩。(王晗)